

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры, доцента  
Семенцова Сергея Владимировича о соискателе ученой степени кандидата  
архитектуры Дубровиной Наталье Павловне, представляющей диссертацию на тему  
«Уточнение предметов охраны Домов и Дворцов культуры Ленинграда 1920-1930-х  
годов» по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и  
реконструкция историко-архитектурного наследия

Наталья Павловна Дубровина в 2011 году с отличием окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности «Реставрация и реконструкция архитектурного наследия». С 2013 по 2016 год работала в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации на кафедре архитектурного и градостроительного наследия в должности ассистента, с 2019 года – в должности старшего преподавателя. Ведёт курсы «архитектурно-реставрационное проектирование», «рабочее проектирование в реконструктивно-реставрационном проектировании», «методология реставрационного проектирования», является секретарём на государственно-экзаменационных выпускных комиссиях. За время работы проявила себя как ответственный, квалифицированный специалист, владеющий навыками научно-педагогической работы.

С 2014 года Дубровина Наталья Павловна проходила обучение в аспирантуре по очной форме на кафедре архитектурного и градостроительного наследия, и в июне 2019 года сдала государственный экзамен с оценкой «отлично» и представила научный доклад об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации) с оценкой «отлично», на основании чего ей был выдан диплом об окончании аспирантуры с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

По результатам аттестации в Министерстве культуры Российской Федерации Дубровиной Наталье Павловне присвоена третья категория архитектора по направлению «проектные работы по реставрации и консервации на объектах культурного наследия». Дубровина Н. П. как архитектор-реставратор является активным участником профессионального сообщества. В составе авторских коллективов участвовала при реставрации многих объектов культурного наследия, в том числе федерального значения.

При подготовке диссертационного исследования Дубровина Н. П. зарекомендовала себя как трудоспособный, целеустремлённый исследователь, способный ставить и решать высокопрофессиональные задачи. Работа Дубровиной Н. П. имеет важное значение в области сохранения архитектурного наследия как Санкт-Петербурга, так и других городов бывш. СССР. В процессе работы Дубровина Н. П. проявила крайнюю заинтересованность проблемой сохранения наследия авангарда, контактировала с представителями музеев, архивов, проектных институтов Санкт-Петербурга, администрацией действующих Домов и Дворцов культуры. Основные положения научно-исследовательской работы Дубровиной Н. П. представлены в 11 публикациях, среди которых 4 статьи в научных изданиях, включенных в перечень ВАК при Минобрнауки России. Результаты диссертационного исследования были представлены на 6-и научно-практических российских и международных конференциях.

Считаю, что Дубровина Наталья Павловна по уровню профессиональной и научной подготовки достойна присуждения ей учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель:  
доктор архитектуры, доцент,  
заведующий  
кафедрой архитектурного и  
градостроительного наследия  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный архитектурно-  
строительный университет»

Семенцов Сергей Владимирович

190005, Санкт-Петербург,  
ул. 2-я Красноармейская, д. 4,  
т. +7 (812) 316-15-68  
rector@spbgasu.ru

*Семенцов*

